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Ihre Anfrage zur Stadtverordnetenversammlung am 25.02.2013 zum 
Thema: Künftige Maßnahmen zur Verbesserung des Arbeitsklimas im 
CTK 
 
Sehr geehrter Herr Zasowk, 
 
Ihre Anfrage möchte ich wie folgt beantworten: 
 
Frage 1: Welche kurz- und mittelfristigen Maßnahmen sind 

angedacht, um das offensichtlich negative Arbeitsklima im 
Cottbuser Carl-Thiem-Klinikum zu verbessern? 

 
In den Stadtverordnetenversammlungen am 07.08. und am 04.09. an deren 
Sie nicht teilnahmen, berichteten der Oberbürgermeister und der Aufsichts-
ratsvorsitzende zu dieser Problematik. 
 
Ich ergänze: 
Die notwendigen personalpolitischen Entscheidungen wurden durch den 
Aufsichtsrat in verantwortungsbewusster Weise getroffen. Des Weiteren gab 
es 2 Belegschaftsversammlungen und eine Ärzteversammlung. Durch die 
Moderation des Oberbürgermeisters in den letzten Wochen ist es gelungen, 
neue Kommunikationsstrukturen aufzubauen. Des Weiteren verweise ich auf 
meine Ausführungen im nichtöffentlichen Teil. 
 
 
Frage 2: Welche Maßnahmen sind geplant, um die im offenen Brief 

der Ärzteschaft zur Sprache gekommene 
Arbeitsüberlastung zu reduzieren. 

 
Es erfolgt im ärztlichen Bereich, wie bereits in der Stadtverordnetenversamm-
lung vom 04.09.2013 angekündigt, die Kontaktaufnahme von wechselwilligen 
ärztlichen Mitarbeitern, die innerhalb der letzten 3 Jahre das CTK verlassen 
wollen bzw. haben. 
Mit Stand heute verbleiben 1 Oberarzt und 1 Facharzt im CTK. Ein Facharzt  
kehrt ins CTK zurück. 
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Frage 3: Wie viele Ärzte haben im laufenden Jahr wegen Arbeitsüberlastung 
  gekündigt? 
 
Es ist nicht ermittelbar, dass die Beendigung von Arbeitsverhältnissen mit Ärzten wegen  
Arbeitsüberlastung erfolgte. Für die Beendigung von Arbeitsverhältnisse gibt es mehrere 
Gründe (z.B. persönliche Weiterentwicklung an anderen Kliniken) 
 
Frage 4: Kann die medizinische Versorgung trotz der beschriebenen Probleme  

derzeit als gewährleistet bezeichnet werden? 
 
Die medizinische Versorgung ist gewährleistet. 
 
Frage 5: Es sollen drei gleichberechtigte Geschäftsführer eingesetzt werden:  

Welche Aufgabenbereiche sollen diese jeweils übernehmen? 
 
Es gibt durch die Gesellschafter noch keine Entscheidung zur Veränderung der Geschäfts- 
führerstruktur. Ein Entscheidungsvorschlag wird erarbeitet und muss aus juristischer Sicht 
dann intensiv geprüft werden. 
 
Frage 6: Gibt es bereits Personalvorschläge bzw. Bewerbungen? 
 
Bezugnehmend auf Frage 5 kann es keine Personalvorschläge geben. Initiativbewerbungen  
liegen vor, werden bis zur Entscheidung der Geschäftsführerstruktur nicht berücksichtigt. 
 
Frage 7: In den Medien ist derzeit viel von Umstrukturierungen in diesem Zusammen- 
  hang zu hören. Ist garantiert, dass das CTK zu 100 Prozent in kommunaler 
  Trägerschaft verbleibt? 
 
Ich verweise auf die Erklärung des Oberbürgermeisters Frank Szymanski vom 28. November  
2006 Punkt 4. Daran fühlen sich die Rathaussptize und die Fraktionen bis heute gebunden. 
 
 
 
Freundliche Grüße 
In Vertretung 
 
 
 
Holger Kelch 
Bürgermeister 
 

 
 
 
  


